

UVODNIK

Poštovani čitaoci

Redakcija

„Ne postoji samostalan uspjeh“

- biser iz riznice mudrosti

Sport je uvijek bio, a i danas je, fenomen koji je sastavni dio društvenih potreba pojedinca, a istovremeno je i univerzalno sredstvo razumijevanja i saradnje među ljudima, u cilju fizičkog i duhovnog vaspitanja, vitalnosti i zdravlja, socijalnih odnosa i stavova odbrambene spremnosti i kvaliteta života.

Sport trebamo posmatrati i kao ekonomsku kategoriju u funkciji zapošljavanja pokretača proizvodnje i ekonomskog rasta, promocije, reklame i ostalih marketinških aktivnosti u oblastima trgovine, turizma, transporta, ugostiteljstva, medija, zabave itd.

U ovom trenutku, u BiH imamo mnogo strukovnih saveza, registrovanih klubova, njihovih članova, sudija, zdravstvenih radnika, dok se povremenim aktivnostima u cilju sporta uključuje bar 10 % stanovništva u neorganizovanim aktivnostima...

Bez obzira na neke, ali ipak rijetke, vrhunske rezultate moramo prihvatiti činjenicu da je broj kvalitetnih stručnih kadrova nedovoljan za potencijal i ambicije naših sportista.

Posebnu pažnju moramo posvećivati školskom i invalidskom sportu, u cilju što većeg i organizovanijeg obuhvata, a vrhunskom sportu, na centralnom i međunarodnom nivou, u cilju postizanja vrhunskih rezultata.

Sport je pozitivan agens socijalizacije, a takođe može značajno unaprijediti psihički, fizički, socijalni razvoj i zdravlje osoba koje se njime bave. Pozitivni efekti sporta ne ispoljavaju se uvijek automatski, jer ukoliko on nije dobro programiran i stručno vođen, ukoliko se u njemu radi po modelu sporta odraslih i prenaglašava značaj pobjede, on može predstavljati potencijalnu opasnost za zdravlje i psihofizički razvoj djece.

Ozbiljnost značaja sporta u vaspitanju mladih odavno je poznato. Sport doprinosi harmoničnom razvoju djeteta, priprema ga za napor u fiziološkom pogledu, pomaže u održavanju proporcija između tjelesnog i psihičkog opterećenja, učestvuje u izgrađivanju umješnosti korištenja svog slobodnog vremena u mladosti i zreлом dobu.

Sportske asocijacije su, uslovno rečeno, odgovorne za permantno usavršavanje trenera putem licenciranja, kao i amaterskog i profesionalnog menadžmenta putem seminara kurseva i škola.

Svi treneri, kao i profesori i nastavnici fizičkog vaspitanja i sporta uopšte, svjesni su potrebe stalne edukacije i najnovijih saznanja u savremenom sportu.

Zbog danas opštepoznate situacije i nedostatka stručnih kadrova, finansijskih i materijalnih pretpostavki, taj deficit će se, nažalost, još osjećati.

Centar za sport je, pokretanjem naučnog časopisa "Savremeni sport", još 2003. dao značaj edukaciji i stručnosti.

Naučne institucije za podršku sporta (fakulteti, akademije, zavodi, centri) odgovorni su za naučno-istraživačke projekte i edukaciju stručnog i naučnog kadra.

Centar za sport, koji je jedini sa ovih prostora član ENSSEE (Evropska mreža institucija sportske nauke obrazovanja i zapošljavanja), bio je, a i danas je, svjestan činjenice da je ovaj časopis u kvalitetu i stručnim tekstovima naših saradnika, kao i za naučno-istraživačkim radovima, našao najbolji i najjednostavniji put i način edukacije i informisanja sportskih stručnjaka, trenera sportista i šire sportske javnosti.

Zahvaljujemo saradnicima i čitaocima na strpljivosti, i nakon kraće pauze izazvane razlozima uglavnom objektivne prirode naš časopis ovim dvobrojem vraća na mjesto koje je svima koji se bave sportom veoma potrebno.